
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം  എസ്.എസ്.എല്‍.സി ഗണിതപഠനസഹായി : 2023 
  തതാടുവരകള്‍

QUESTION – 1

ചിത്രതത്തില്‍  O  കേകത്ര മായ വൃത്തത്തിത#  A , B 

എന്നീ ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P 

എന്ന ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .   

a)   A  ,  B ∠ ∠ എന്നീ കേകാണുകളുതട അളതവത്രത
 
        യാണ്  ? 

b)  താത-പ്പറയുന്നവ തതളിയിക്കുക  . 

     (i) തതാടുവരകളുതട നീളങ്ങള്‍ തു#്യമാണ്  .

     (ii)  OP എന്ന വര  ∠ APB  യുതട സമഭാജിയാണ്  .

     (iii)  AOP   =  BOP ∠ ∠

(iv) ചതുര്‍ഭുജം OBPA ചത്രകിയമാണ്  .

QUESTION – 2

ചിത്രതത്തില്‍  O  കേകത്ര മായ വൃത്തത്തിത#  A , B എന്നീ 

ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍  P എന്ന

 ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  .   

a)   OAP  ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്  ? 

b) ത്രതികേകാണംAOP  യിത# കേകാണുകള്‍ ത്രതികേകാണം BOP 

     യിത# കേകാണുകള്‍ക്ക് തു#്യമാകേണാ എന്്ന പരികേ4ാധിക്കുക . 

c)  AB  എന്ന വരയുതട #ംബസമഭാജിയാണ്  OP എന്്ന തതളിയിക്കുക  .

QUESTION – 3

ചിത്രതത്തില്‍ വൃത്തം ത്രതികേകാണത്തിത6 വ4ങ്ങതള  P , Q , R  എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .

 PA   =  3  തസ6ിമീറ്റ ര്‍  ,  QB  =  4 തസ6ിമീറ്റ ര്‍  ,   RC  =  5  തസ6ിമീറ്റ ര്‍  . 
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a)  RA  ,  BC എന്നീ വരകളുതട നീളതമത്രതയാണ്   ?  

b) ത്രതികേകാണം ABC  യുതട ചുറ്റളവ്  കണക്കാക്കുക  . 

QUESTION – 4

ചിത്രതത്തില്‍  O  കേകത്ര മായ വൃത്തം ചതുര്‍ഭുജത്തിത6 

വ4ങ്ങതള   P  ,  Q  ,   R  ,   S    എന്നീ  ബി ുക്കളില്‍ 

 തതാടുന്നു .  SA  = 3  തസ6ിമീറ്റ ര്‍ ,  PB = 5 തസ6ിമീറ്റ ര്‍ ,  

QC = 2 തസ6ിമീറ്റ ര്‍   ,  RD   = 4  തസ6ിമീറ്റ ര്‍   . 

a)  PA  ,  CR  , AD  എന്നീ വരകളുതട നീളതമത്രതയാണ്   ?  

b) ചതുര്‍ഭുജം ABCD  യുതട ചുറ്റളവ്  കണക്കാക്കുക  . 

c) ഓകേരാ കേജാടി എതിര്‍വ4ങ്ങളുതടയും തുക കാണുക  .

      ത്രപകേത്യകതതയന്ത്   ? 

QUESTION – 5

ചിത്രതത്തില്‍ O  കേകത്ര മായ വൃത്തത്തിത6  A  എന്ന 

ബി ുവി#ൂതടയുള്ള തതാടുവരയാണ്  PA .

A  യില്‍ നിന്്ന  OP  എന്ന വരയികേ#ക്ക് വരച്ചിരി

കേ<ക്കുന്ന #ംബമാണ്   AQ   . 

a)  OAP ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്   ?  

b) ത്രതികേകാണം AOP  യിത# കേകാണുകള്‍ ത്രതികേകാണം  AOQ യിത# കേകാണുകള്‍ക്ക് തു#്യമാ

     കേണാ എന്്ന പരികേ4ാധിക്കുക  .  

c)  OP × OQ = OA2
എന്്ന തതളിയിക്കുക  .
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QUESTION – 6

ചിത്രതത്തില്‍  വൃത്തം ത്രതികേകാണത്തിത6 വ4ങ്ങതള

 P , Q , R എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു .  

AB  =  6  തസ6ിമീറ്റര്‍  ,  BC  = 12 തസ6ിമീറ്റര്‍   ,    

AC  =  10  തസ6ിമീറ്റര്‍  . 

a)   PA യുതട നീളം   x   തസ6ിമീറ്റര്‍ എതന്നടുത്താല്‍   RA  ,  PB   എന്നീ വരകളുതട നീളതമത്രത

       യാണ്   ?   

b)  QB   ,   RC  എന്നീ വരകളുതട നീളം കണക്കാക്കുക  . 

QUESTION – 7

ചിത്രതത്തില്‍ O കേകത്ര മായ വൃത്തം ത്രതികേകാണത്തിത6 വ4ങ്ങതള 

 P , Q , R എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു  .

   ∠B = 900 , BC = a , AC = b , AB = c

a)  OPB ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്  ? 

b) BPOQ ഒരു സമചതുരമാകേണാ എന്്ന പരികേ4ാധിക്കുക  . 

c) വൃത്തത്തിത6 ആരം  r   എതന്നടുത്താല്‍ ,  CP  ,  AR  എന്നീ വരകളുതട നീളതമത്രതയാണ്  ?

d)   വൃത്തത്തിത6  വ്യാസം  a + c – b  ആതണന്്ന തതളിയിക്കുക . 

QUESTION – 8

ചിത്രതത്തില്‍  ,  വൃത്തത്തിത6   A  ,  B എന്നീ ബി ുക്കളി#ൂതട

യുള്ള തതാടുവരകള്‍   P   എന്നബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

 PA  = 6 തസ6ിമീറ്റര്‍ ,  APB  = 60∠ 0  .  CA  =  CB  . 
 

a)    PB  യുതട നീളതമത്രതയാണ്  ? 

b)   ABP  ,   ACB  ∠ ∠ എന്നീ കേകാണുകളുതട അളതവത്രതയാണ്   ?        

c)   ABC ഒരു സമഭുജത്രതികേകാണമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  .    

d)   വൃത്തത്തിത6 ആരം കണക്കാക്കുക  . 
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QUESTION – 9

ചിത്രതത്തില്‍ O കേകത്ര മായ വൃത്തത്തിത6 A , B എന്നീ 

ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍  P  എന്ന 

ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .     

 BC = AC   ,    BOC  = 110∠ 0   .  

താത-പ്പറയുന്ന കേകാണുകള്‍ കണ്ടുപിടിക്കുക  . 

a)  CAB     ∠

b)   OCA    ∠  

c)   ABP   ∠

e)    APB  ∠
QUESTION – 10

ചിത്രതത്തില്‍ BC  വ്യാസമായ  അര്‍ധവൃത്തത്തിത# 

ഒരു ബി ുവാണ്   A  .    O കേകത്ര മായ വൃത്തം

 ത്രതികേകാണം ABC യുതട വ4ങ്ങതള  P , Q , R 

എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു  .  B = 50∠ 0   .

താത-പ്പറയുന്ന കേകാണുകള്‍ കണക്കാക്കുക   . 

a)   BAC     ∠

b)   OPB    ∠  

c)   POQ   ∠

d)   POC∠
 QUESTION – 11

ചിത്രതത്തില്‍  , A , B , C ,  D   വൃത്തത്തിത# ബി ുക്ക

ളാണ്  .  A , B  എന്നീ ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള തതാടുവ

രകള്‍  P   എന്ന ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . 

 PA  =  5 തസ6ിമീറ്റര്‍  ,  APB = 80∠ 0   .

വികര്‍ണം  BD  തതാടുവര  PA   ക്ക് സമാന്തരമാണ്  . 
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a)   PB  യുതട നീളതമത്രതയാണ്   ? 

    താത-പ്പറയുന്ന കേകാണുകള്‍ കണക്കാക്കുക   . 

b)   PAB    ∠  

c)   ADB   ∠

d)   ABD∠

e)   BCD ∠

QUESTION – 12

ചിത്രതത്തില്‍ A, B കേകത്ര ങ്ങളായ വൃത്തങ്ങള്‍ എന്ന

 P ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . ഈ വൃത്തങ്ങളുതട 

തപാതുവായ തതാടുവരയാണ്   SR   . 

 തചറിയ വൃത്തത്തിത6 ആരം  4  തസ6ിമീറ്ററും  

വ#ിയ വൃത്തത്തിത6 ആരം  8  തസ6ിമീറ്ററും  ആണ്  .   

 SAQ  = 90∠ 0  . 

a)  ASR ,   SRQ∠ ∠    എന്നീ കേകാണുകളുതട അളതവത്രതയാണ്   ? 

b)  AQRS ഒരു ചതുരമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക . 

c) BQ , AB  എന്നീ വരകളുതട  നീളതമത്രതയാണ്   ? 

d) തതാടുവര  SR  ത6 നീളം കണക്കാക്കുക  . 

QUESTION – 13

ചിത്രതത്തില്‍ O  കേകത്ര മായ  വൃത്തം ത്രതികേകാണത്തിത6 

വ4ങ്ങതള P , Q , R എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു  . 

a)  OPB  ,   ORC ∠ ∠    എന്നീ കേകാണുകളുതട 

     അളതവത്രതയാണ്   ? 

b)  BC യുതട നീളം 10 തസ6ിമീറ്ററും ത്രതികേകാണ

ത്തിത6 അന്തര്‍വൃത്തആരം  3  തസ6ിമീറ്ററും
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      ആയാല്‍  ത്രതികേകാണം  BOC  യുതട പരപ്പളതവത്രതയായിരിക്കും   ? 

c) ത്രതികേകാണം  ABC  യുതട പരപ്പളവ്  ,  അതിത6 ചുറ്റളവിത6യും അന്തര്‍വൃത്ത ആരത്തി

      ത6യും ഗുണനഫ#ത്തിത6 പകുതിയാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  . 

d)  #ംബവ4ങ്ങള്‍ 12 തസ6ിമീറ്ററും ,  16 തസ6ിമീറ്ററും ആയ ഒരു മട്ടത്രതികേകാണത്തിത6

       അന്തര്‍വൃത്തആരതമത്രതയാണ്     ? 

QUESTION – 14

ചിത്രതത്തില്‍  വൃത്തത്തിത#   A  ,  B  എന്നീ ബി ുക്കളി

#ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍   P  എന്ന  ബി ുവില്‍ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു   .  C   എന്ന ബി ുവി#ൂതടയുള്ള 

തതാടുവര  A  ,  B  എന്നീ ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള 

തതാടുവരകതള  Q ,  R  എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ മുട്ടുന്നു . 

a)   QA യുതട നീളം  2  തസ6ിമീറ്റര്‍ ആയാല്‍  QC യുതട നീളതമത്രതയാണ്   ?   

b)  ത്രതികേകാണം  PQR  ത6 ചുറ്റളവ്  PA എന്ന തതാടുവരയുതട നീളത്തിത6 ഇരട്ടിയാതണന്്ന 

      തതളിയിക്കുക  . 

QUESTION – 15

ചിത്രതത്തില്‍  , വൃത്തത്തിത#   AB  എന്ന ഞാണ്‍ 

നീട്ടിയ വരയും C എന്ന ബി ുവി#ൂതടയുള്ള

തതാടുവരയും   P  എന്ന  ബി ുവില്‍ കൂട്ടി

മുട്ടുന്നു  . 

a)   BCP  = 40∠ 0   ആയാല്‍  ∠ CAB    യുതട

     അളതവത്രതയാണ്   ?   

b) ത്രതികേകാണം APC യുതട കേകാണുകള്‍ ത്രതികേകാണം BPC യുതട കേകാണുകള്‍ക്ക് തു#്യമാകേണാ

      എന്്ന പരികേ4ാധിക്കുക  . 

c) PA × PB = PC2
എന്നു തതളിയിക്കുക  . 

d)   AB = 6  തസ6ിമീറ്റര്‍  , PB = 2  തസ6ിമീറ്റര്‍  ആയാല്‍  PC വ4മായ സമചതുരത്തിത6 

       പരപ്പളതവത്രതയാണ്   ?    
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QUESTION – 16

ചിത്രതത്തില്‍  രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍  C , D  എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . താ-തത്ത വൃത്തത്തിത6 തതാടുവര

യാണ്    PE   .     PA  =  12 തസ6ിമീറ്റര്‍   ,   

AB   =  7   തസ6ിമീറ്റര്‍   ,    PD   =  6  തസ6ിമീറ്റര്‍  . 

a) PB  യുതട നീളതമത്രതയാണ്   ? 

b) PC × PD യുതട വി#തയത്രതയാണ്   ? 

c) CD യുതട നീളതമത്രതയാണ്   ? 

d) PE വ4മായ സമചതുരത്തിത6 പരപ്പളവ് കണക്കാക്കുക  . 

QUESTION – 17

ഒരു മട്ടത്രതികേകാണത്തിത6 #ംബവ4ങ്ങളുതട നീളം  6  തസ6ിമീറ്റര്‍ , 8 തസ6ിമീറ്റര്‍ ആണ്  .  

a) ക ര്‍ണത്തിത6  നീളതമത്രതയാണ്   ? 

b) ത്രതികേകാണത്തിത6  പരിവൃത്തആരവും അന്ത ര്‍വൃത്ത ആരവും കണക്കാക്കുക  . 

QUESTION – 18

ചിത്രതത്തില്‍  O  കേകത്ര മായ  രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ വരച്ചിരിക്കുന്നു  . 

വ#ിയ വൃത്തത്തിത# ബി ുക്കളാണ്   A , B  , C  .  

തചറിയ വൃത്തം   AB ,  AC എന്നീ വരകതള  P , Q 

എന്നീ ബി ുക്കളില്‍ തതാടുന്നു . BC  എന്ന വര 

തചറിയ വൃത്തതത്ത R , S എന്നീ ബി ുക്കളില്‍

 മുറിക്കുന്നു.  QA  = 4  തസ6ിമീറ്റര്‍  ,  RB   = 2  തസ6ിമീറ്റര്‍   . 

a)   APO ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്   ? 

b)  PA  ,  AB  , BS   എന്നീ വരകളുതട നീളം കണക്കാക്കുക  .

c) ത്രതികേകാണം ABC യുതട ചുറ്റളതവത്രതയാണ്   ?  
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QUESTION – 19

ചിത്രതത്തില്‍ രണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ B എന്ന ബി ുവില്‍ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . തചറിയ വൃത്തത്തിത# A , B എന്നീ 

ബി ുക്കളി#ൂതടയുള്ള തതാടുവരകള്‍ P  എന്ന 

ബി ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . രണ്ടു വൃത്തങ്ങളു

തടയും തപാതുവായ തതാടുവരയാണ്  PB  . 

 തചറിയ വൃത്തത്തിത6 കേകത്ര മാണ്  O  . 

AB  = 4  തസ6ിമീറ്റര്‍   ,    C = 60∠ 0 .  

a)   AOB  ,   APB   ∠ ∠ എന്നീ കേകാണുകളുതട അളതവത്രതയാണ്   ? 

b)   APB   ഒരു സമഭുജത്രതികേകാണമാതണന്്ന തതളിയിക്കുക  . 

c)  DE  യുതട നീളം കണക്കാക്കുക  .

QUESTION – 20

ചിത്രതത്തില്‍  ,  O  കേകത്ര മായ വൃത്തം ത്രതികേകാണത്തിത6 വ4ങ്ങതള തതാടുന്നു .  OAB = 40∠ 0 

a)   OAC  ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്   ? 

b)   OBC∠  =  x0     OCA ∠  =  y0   ,   എതന്നടുത്താല്‍ x + y = −−−

c)  BOC  ∠ യുതട അളതവത്രതയാണ്   ? 
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